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Загальний опис дисципліни 

В умовах глобалізації, розвитку логістики, цифровізації та зростання обсягів 

міжнародних перевезень роль транспортного бізнесу постійно зростає. Сучасні транспортні 

підприємства працюють в умовах жорсткої конкуренції, змін законодавства, коливань цін на 

паливо, зростання вимог до якості та безпеки послуг. Тому фахівці транспортної галузі 

повинні не лише володіти технічними знаннями, а й розуміти економічні механізми діяльності 

підприємств, принципи ціноутворення, управління витратами, формування прибутку та 

оцінювання ефективності перевезень. Дисципліна «Економіка та основи транспортного 

бізнесу» є актуальною, оскільки формує у здобувачів освіти економічне мислення, навички 

аналізу ринку транспортних послуг, здатність приймати обґрунтовані управлінські рішення та 

адаптуватися до змін ринкового середовища.  

Мета: сформувати у здобувачів освіти системні знання про економічні засади 

функціонування транспортної галузі, принципи організації транспортного бізнесу, 

особливості ринку транспортних послуг та механізми підвищення ефективності діяльності 

транспортних підприємств.   

          Завдання: 

- сформувати уявлення про ринок транспортних послуг; 

- навчити аналізувати економічні показники діяльності транспортних підприємств; 

- розкрити особливості управління витратами, ціноутворення та прибутковості; 

- сформувати навички бізнес-планування у сфері транспорту. 

Майбутній фахівець повинен мати наступні компетенції: 

Загальні 

компетентності 

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії 

та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового способу 

життя. 

ЗК 3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово. 

ЗК 5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗК 6. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

Спеціальні 

компетентності: 

СК6. Здатність до оцінювання експлуатаційних, технікоекономічних, 

технологічних, правових, соціальних та екологічних складових 

організації перевезень. 

СК12. Здатність до використання сучасних інформаційних 

технологій, автоматизованих систем керування при організації 

перевізного процесу 

 

 



Здобуті знання і вміння відображені в результатах навчання 

Результати 

навчання 

РН1. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності вільного демократичного суспільства, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

РН2. Вільно володіти державною мовою як усно, так і письмово та 

іноземною мовою в обсязі, необхідному для забезпечення 

професійної діяльності. 

РН10. Установлювати зв’язки між різними ланцюгами постачань з 

визначенням функцій логістичних центрів та аналізу особливості 

супутніх інформаційних і фінансових потоків. 

 

Теми лекцій: 

1 Транспорт як галузь економіки 

2 Види транспорту та їх економічні особливості 

3 Організація транспортного бізнесу 

4 Витрати та собівартість перевезень 

5 Ціноутворення на транспортні послуги 

6 Фінансові результати та прибуток 

7 Економічна ефективність перевезень 

8 Бізнес-план у транспортному бізнесі 

9 Ризики та перспективи розвитку транспорту 

Теми практичних занять: 

1  Аналіз ринку транспортних послуг. Порівняння ефективності різних видів 

транспорту 

2  Розрахунок собівартості перевезень 

3 Визначення тарифів 

4 Оцінка прибутковості перевезень 

5 Розробка бізнес-плану транспортного підприємства 

6 SWOT-аналіз транспортної компанії 

7 Оцінка ризиків у транспортному бізнесі 
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